

## ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΓΙΑΤΙ ΥΠΑΡΧΕΙ ΑΓΑΝΑΚΤΗΣΗ ΜΕ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΑΪΟΥ

# Αμελούνται και πεθαίνουν ασθενείς για να σωθούν θύματα του Κόβιτ-19

**Ε**ίναι γεγονός πια ότι αρχίζουν να ογκώνονται οι διαμαρτυρίες για τον τρόπο που οι κυβερνήσεις σε όλο τον κόσμο αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο από τον κορωνοϊό.

Με παράπλευρες απώλειες την εθνική οικονομία, τις χρεοκοπίες μικρών επιχειρήσεων και δραστική μείωση στα κέρδη των μεγάλων, οικονομικά προβλήματα για τις οικογένειες, στην παιδεία και στο σύστημα υγείας, τεράστια ελλείμματα στους εθνικούς προϋπολογισμούς κλπ., οι κοινωνίες αρχισαν να ανησυχούν.

Στο χορό των διαμαρτυριών μπήκαν τώρα και διακεκριμένοι επιστήμονες, που μόνο εγκληματικά δεν χαρακτήρισαν -ακόμη τα σκληρά και επικίνδυνα μέτρα εναντίον του Κόβιτ-19.

Οι επιστήμονες λένε πως η ανθρωπότητα κινδυνεύει από λιμό βιβλικών διαστάσεων μέχρι κατακλυσμό καρκίνων που δεν έχουν διαγνωστεί. Ενώ όλοι μας ανησυχούμε για τον κορωνοϊό, οι θάνατοι από άλλες ασθένειες θεωρούνται παράπλευρες απώλειες.

Όπως τα περισσότερα από ένα εκατομμύριο παιδιά και τις 56.700 μητέρες που κινδυνεύουν από τις παρενέργειες της Πανδημίας.

Από την αρχή της, πολλές χώρες έσπευσαν διαβεβαιώσουν τους πολίτες τους πως η αντιμετώπιση του Κόβιτ-19 ήταν προτεραιότητα για τις κυβερνήσεις. Χιλιάδες γιατροί μετατέθηκαν σε θαλάμους για αναπνευστικά νοσήματα, ενώ αποθηκεύτηκαν φάρμακα αμφιβόλου αποτελεσματικότητας στον πόλεμο εναντίον του κορωνοϊού.

Ταυτόχρονα, ασθενείς με οποιαδήποτε πάθηση που δεν χρειαζόταν επείγουσα νοσηλεία, η θεραπεία τους αναβλήθη-

**Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας υπολογίζει πως τουλάχιστον 80 εκατομμύρια παιδιά κινδυνεύουν τώρα από διφθερίτιδα, πολιομυελίτιδα και ιλαρά επειδή σταμάτησαν οι εμβολιασμοί σε τουλάχιστον 68 χώρες.**



κε ή και ακυρώθηκε, όπως χειρουργικές επεμβάσεις για σεξουαλικά νοσήματα, τα προγράμματα εναντίον του καπνίσματος, η στήριξη για ψυχοπαθείς, η θεραπεία οδοντιατρικών προβλημάτων, οι εμβολιασμοί, οι εξετάσεις για καρκίνο και οι συνθησιμένες ιατρικές εξετάσεις.

Αυτή η τακτική, να ασχολούνται οι γιατροί και τα νοσοκομεία μόνο με τα θύματα του κορωνοϊού προκάλεσαν τρομακτικές παρενέργειες.

Σε όλο τον κόσμο ακούστηκαν καταγγελίες καρκινοπαθών στους οποίους δεν προσφέρθηκε η αναγκαία φροντίδα και προβλέπεται ότι μόνο στο Ηνωμένο Βασίλειο θα πεθάνουν 60.000 καρκινοπαθείς από την έλλειψη φροντίδας.

Όπως χιλιάδες ασθενείς θα πεθάνουν επειδή σταμάτησαν η αιμοκάθαρση σε νεφροπαθείς και οι επείγουσες εγχειρήσεις μεταμοσχεύσεων.

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας υπολογίζει πως τουλάχιστον 80 εκατομμύρια παιδιά κινδυνεύουν τώρα από διφθερίτιδα, πολιομυελίτιδα και ιλαρά επειδή σταμάτησαν οι εμβολιασμοί σε τουλάχιστον 68 χώρες.

Στο μεταξύ, ο David Beasley, διευθυ-

ντής του United Nations' World Food Programme (WFP), προειδοποίησε πως η ανθρωπότητα κινδυνεύει από λιμό βιβλικών διαστάσεων με 130 εκατομμύρια άτομα μπροστά στο φάσμα της πείνας, ενώ ακόμη 135 εκατομμύρια άτομα βρίσκονται ήδη στα όρια.

Αυτές είναι μερικές μόνο αιτίες για εκατοντάδες εκατομμύρια ζωές που θα χαθούν, επειδή οι κυβερνήσεις προφανώς πιστεύουν πως οι ζωές των θυμάτων του Κόβιτ-19 έχουν μεγαλύτερη αξία από τα 80 εκατομμύρια παιδικές ζωές που θα χαθούν. Πολύ σωστά γεννιέται το ερώτημα αν πρέπει να θυσιάσουμε τα θύματα του κορωνοϊού για να σωθούν αυτά τα παιδιά, ή οι καρκινοπαθείς και άλλοι ασθενείς.

Όχι, βέβαια, κάθε ζωή είναι πολύτιμη, ακόμη και των γερόντων, αλλά την ευθύνη έχουν οι κυβερνήσεις και οι επιστήμονες που συμβουλευονται. Είναι αναγκαία τα λοκντάουν, οι μάσκες και οι κανόνες υγιεινής, είναι απαραίτητος ο πανικός αν εντοπιστεί κάποιος «μολυσμένος» για να επιβληθεί στρατιωτικός νόμος;

Δεν είμαι επιστήμων για να απαντήσω, όμως οι στατιστικές λένε πως η στρατηγική που εφαρμόζεται στην Ελλάδα - ας πούμε αυτά τα μέτρα έχει αποτύχει και χιλιάδες συμπατριώτες μας έχουν χάσει τη ζωή τους. Το πρόβλημα είναι πως η ανθρωπότητα αντιμετωπίζει έναν αόρατο εχθρό που εξαπλώνεται ταχύτατα. Αλλά ενώ τα εμβόλια είναι απαραίτητα, οι κυβερνήσεις δεν φρόντισαν να επιταχύνουν τις έρευνες για την εφεύρεση φαρμάκων για την θεραπεία αυτών που κινδυνεύουν στους θαλάμους εντατικής θεραπείας. Αυτή την αμέλεια θα πληρώσει ακριβώς η ανθρωπότητα, σε απώλειες ζωής και όχι μόνο.

## Η Τζόντι Μακί έφυγε και ποιος να φταίει;

Ασφαλώς δεν φταίω εγώ που παραιτήθηκε η αρχηγός του Εργατικού Κόμματος και της αξιωματικής αντιπολίτευσης στη ΝΝΟ, επειδή διαφώνησα με τον τρόπο που ασκούσε τα καθήκοντά της. Ούτε είναι η πρώτη που έχασε το αξίωμά της επειδή χρησιμοποίησε τον τσαμπουκά σαν όπλο εναντίον των αντιπάλων της. Ο Πολ Κίτινγκ, ένας από τους κορυφαίους Θησαυροφύλακες, πηγήθηκε στις εκλογές σαν ηγέτης του Εργατικού Κόμματος επειδή οι πολίτες διαφώνησαν με την μαχητικότητά του στο Κοινοβούλιο. Τα ίδια έπαθε ο Μαρκ Λέιθαμ επειδή συμπεριφέρθηκε ανάγωγα στον Τζον Χάουαρντ.

Δεν λέω πως οι πολιτικοί ηγέτες πρέπει να εί-



ναι υποδείγματα αβρότητας και στα Κοινοβούλια δίνονται πραγματικές μάχες με φωνασικές και προκλητικές αντεγκλίσεις. Όμως, άλλο είναι να

δίνονται αγώνες με αιτία τις πολιτικές διαφωνίες με πολιτικά επιχειρήματα και άλλο ο τσαμπουκάς για να κερδίσουν πόντους. Εκτός, βέβαια, αν κάποιος πολιτικός προτιμούν να συμπεριφέρονται σαν πυγμάχοι!

### Σοφά λόγια

«Εάν δεν μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τα μάτια σας για να βλέπετε, τότε θα τα χρειαστείτε για να κλάψετε.» - Ζαν-Πωλ Σαρτρ, 1905-1980, Γάλλος φιλόσοφος

### Καλό!

Επτά χρονών και έχουν iPhone, laptop, facebook. Εγώ όταν ήμουν 7 χρονών, ένιωθα cool επειδή πήρα καινούργιους μαρκαδόρους!